

导读：

奥视装饰头条装饰行业新闻播报：

广田总

工程师获奖章

、长江商学院莅临、召开“

五四”评优表彰大会；中装成立27周年

、2020年年报、获2项“金鹏奖”、

入围第一批装配式装修试点

；博大获建筑业稳增长奖励；江河斩获32项大奖；亚厦智造助推；瑞和股份获金奖；商会代表团到访远鹏

；华南装饰获新资质；深装获四项殊荣；万德建设获荣誉称号；全筑别墅装饰全新展厅开业；华辉召开第一季度工作总结会；洲际、晶宫、奇信、三图、嘉林中标；

建设领域329个单位、个人、集体获奖

；深圳第一季度建企中标100强；宜家推出全屋AR家装应用；打扮家未来3年计划实现5000亿目标；

全国首家装配化健康家装体验馆开幕

；喜尔康智能家居、遨森电商、博菱电器拟上市；香奈儿诉华为智能家居Logo侵权败诉；建筑业中小企业划定标准将大幅变化... ..

更多精彩内容阅读下文，十分钟了解近期装饰行业新闻。

『广田集团』总工程师获奖章：

4月24日上午，深圳市庆祝2021年“五一”国际劳动节暨表彰大会在深圳会堂隆重举行。会议通报了2021年深圳市五一劳动奖、工人先锋号评选结果。来自全市各行业的职工代表共聚一堂，庆祝属于劳动者的节日。广田集团总工程师徐立同志荣获“深圳市五一劳动奖章”荣誉称号。

长江商学院莅临广田：

4月24日，长江商学院企业家一行莅临深港国际科技园参观交流。广田创始人、广田控股集团董事长叶远西作为校友同学，对大家的到来表示热烈欢迎，并带领大家参观园区，广田集团总裁叶嘉铭及公司高管团队陪同接待。

召开“五四”评优表彰大会：

4月29日，为继承和发扬“五四”精神，树立广田青年榜样，弘扬广田“华强北”

奋斗文化，在五四青年节即将到来之际，广田控股集团隆重召开2021年度“五四”青年节评优表彰大会。

『中装建设』成立27周年：

1994年4月29日，中装建设伴随着特区改革开放的春风应运而生。2021年4月29日，中装建设成立27周年，也是中装建设登陆资本市场第五年，这是中装建设发展进程中的重要里程碑。27年前，扎稳根基，开启发展新篇章；27年期间，砥砺前行，展现领军者姿态；27年后，春华秋实，踏上全新的征程。

2020年年报：

实现营收55.81亿元，同比增长14.87%；归母净利润2.58亿元，同比增长4.35%；扣非净利润2.48亿元，同比增长0.62%。基本每股收益0.37元。拟向全体股东每10股派发现金红利0.5元。

获2项“金鹏奖”：

中装建设参建的2个工程项目——深圳湾万丽酒店精装修工程标段二（酒店公区）、酷派大厦B、C座公共区域装修工程荣获2020年度深圳市装饰工程“金鹏奖”。

入围第一批装配式装修试点：

4月28日，由中装建设参编的深圳首部装配式装修地方标准——《居住建筑室内装配式装修技术规程》（SJG96-2021，下称《规程》）正式发布，中装建设积极参编并入围第一批装配式装修试点，并签署了试点协议。

『博大建设』获建筑业稳增长奖励：

从深圳市住房和建设局传来喜讯，博大建设集团荣获深圳市政府2020年建筑业稳增长奖励，博大是获此殊荣的唯一一家装饰企业，当之无愧成为深圳市的行业龙头，为行业争光。深圳市装饰业协会会长高刚亲自宣读这振奋人心的喜讯，并代表行业协会对博大的高速发展表示热烈祝贺！

董事长分享“博大经验”：

4月27日，第五届全国建筑装饰行业科技创新大会在青岛盛大开启，来自全国各地的近1300名装饰精英齐聚一堂，共谋行业科技创新发展。博大建设集团作为快速发展的行业“黑马”，成为上台分享的企业代表。董事长洪宇以严谨的逻辑、真实的数据、生动的故事讲述博大模式创新、文化自信，为行业发展贡献“博大经验”！

『江河斩获32项大奖』

2019-2020年度北京市建筑装饰工程奖揭晓，江河集团旗下江河幕墙、港源装饰、港源幕墙、北京承达、港源设计院的27个项目荣膺大奖。同时，江河幕墙、港源装饰、港源幕墙喜获2018-2019年度北京市优秀建筑装饰企业奖。该奖项由北京市建筑装饰协会组织年度评审，两年一并表彰。此外，江河幕墙副总裁兼总工程师于军荣获“十大科技领军人物”奖，港源设计院总裁丁春亚荣获“十大设计品牌领军人物”奖。

『亚厦智造助推』

4月22日，“新未来·新技术·新人居

——
2021中国（厦门）装配
化装修产业助力碳达峰大会”

在福建厦门成功举办。亚厦作为参会单位及会议装配式装修展厅的实施单位，凭借丰富的装配式装修技术运用经验，为会议的顺利开展奠定了坚实的基础。作为国内装配式内装领航者，亚厦助推装配式装修产业发展，共谋绿色建筑未来。

『瑞和股份获金奖』

4月14日，瑞和股份技术成果

“瑞和大厦BIM技术应用”

，在2020年“智建杯”

中国智慧建造应用大赛上获得创新应用亮点金奖

。此次获奖，不仅是行业对瑞和股份技术创新与领先优势的认证，同时也彰显瑞和股份智慧建造技术在项目设计和施工全过程应用的综合实力。

『商会代表团到访远鹏』

4月21日，深圳市女企业家商会常务副会长符玉红、副会长李丽萍、执行副会长兼秘书长任静一行走访了商会副会长企业-深圳远鹏装饰集团有限公司，深入了解远鹏集团的发展历程、公司运营及取得的成绩。远鹏集团董事长叶大岳，集团董事/总裁冯照杰，对商会一行来访表示热烈欢迎。

『华南装饰获新资质』

华南装饰取得由广东省住房和城乡建设厅核发的“特种工程（结构补强）专业承包不分等级”资质证书。“特种工程（结构补强）专业承包不分等级”资质证书的取得，将进一步提升我司的企业核心竞争力，扩大市场的经营范围。

『万德建设获荣誉称号』

万德建设集团被辽宁省房地产行业协会授予「2020年度辽宁省房地产行业优秀配套企业」称号。辽宁房地产行业和建筑装饰市场是万德建设集团深耕多年的战略要地，尤其是在文旅、温泉度假、酒店等领域，业绩丰硕。其中由万德建设集团承建的辽宁盖州奕丰北方温泉城，和沈阳新民恒众欧亚非国际温泉度假区，更以其卓越的建造品质而深受甲方和市场好评！

『深装获四项殊荣』

荣和集团2020年度供方表彰大会在广西文化艺术中心盛大举行。会上，深装集团荣获荣和集团

2020年度“优秀供应商奖” “最佳精装批量交付奖” “最佳质量奖” “长期服务金奖”

四项殊荣。8年合作中，深装集团积极跟进，不断提升服务水平，充分发挥市场营销和工程管理团队整体协作优势，精准对接，高效推进，与荣和集团战略达成高度契合。

『全筑别墅装饰全新展厅开业』

4月17日，全筑别墅装饰全新展厅举行了隆重的开业仪式！本次全新亮相的展厅，无论是自身的实力展示，还是区域划分与动线设计，都进行了多方位的升级。活动现场还举行了全筑别墅装饰与海尔集团、兔宝宝集团、蒂勒集团的战略合作签约启动仪式，在今后的合作中共同为别墅业主提供更高品质的服务。

『新美施工项目获华鼎奖』

由深圳新美装饰建设集团有限公司施工的“惠州君瑞华府销售中心&样板房”项目，经专家委员会评审和组委会综合评定，最终斩获“2020第十六届中国国际建筑装饰及设计艺术博览会华鼎奖”精品工程奖，并荣获“2019-2020年度中国建筑装饰行业最具商业价值设计机构”的殊荣。

本奖项的获得是对新美集团强大综合实力和品牌影响力的高度认可！

『宝鹰党委成立项目临时党支部』

4月25日，中共宝鹰建设集团党委在珠海度假村酒店项目与珠海空港国际智慧物流园项目成立临时党支部，并举行揭牌仪式。宝鹰创始人古少明，宝鹰建设集团党委书记、董事长古少波，党委委员、总裁于泳波，副总裁房锦恒，珠海办事处主任彭伟平及各项目临时党支部成员、项目骨干出席活动。

『金鹏获两项荣誉称号』

广西中马钦州产业园装饰施工总承包工程，位于广西壮族自治区钦州市广西中马钦州产业园内，建筑面积10160平方米，工期45天。面对工期紧、任务重，项目部用科学的管理方式和周密组织计划，克服一个又一个困难，严格把控项目安全、进度、质量目标，按业主时间节点要求，保质保量完成了合同内的所有工作内容。得到了业主的高度肯定与赞扬，并授予金鹏公司“优秀合作方”、“优秀创意奖”荣誉称号。

『三森集团获两奖项』4月22日，由远洋集团与远洋之帆公益基金会主办的“建筑·健康2030”首届高峰论坛暨联盟成立仪式在杭州启幕。会上，远洋集团公布了“2020年度远洋集团优秀供应商奖”、“2020年度远洋集团责任风尚奖”等奖项的名单。三森集团凭借过硬的施工品质、完善的服务体系和诚信的履约能力均荣登榜单。

『华辉召开第一季度工作总结会』

4月25日，华辉集团召开第一季度工作总结会，会议通过线上+线下方式开展，分公司、外地项目部通过直播参与会议。2021年一季度，全体华辉人以奋斗为荣，坚持“起步就要提速，开局就要争先”，将奋斗能量凝聚为奋战一季度的强大合力，集团各项工作均取得可喜成绩！开局跑出加速度！

『嘉信获两项“金鹏奖”』

深圳市装饰行业协会公布2020年度深圳市装饰工程“金鹏奖”获奖名单，嘉信建设承接的深圳前海深港青年梦工场西区幕墙工程、深圳新一代信息技术产业园精装修工程凭借过硬的工程质量，荣列榜单。

『中深装连续十年获优秀称号』

中深装集团收获深圳市风景园林协会颁发的“2018-2019年度深圳市园林和林业优秀企业”荣誉证书及奖状，按照本届评选规则，中深装集团评优总分位列前10名，

特别荣获“十强优秀园林企业”称号。至此，中深装集团已连续十年获得该项荣誉。

『中建深装承办观摩大会顺利召开』

为推动建筑幕墙行业新技术发展和实践创新，4月26日，由中国建筑装饰协会幕墙工程分会主办，中建深装承办的建筑幕墙行业高质量发展工程观摩大会，在成都顺利召开。来自中国建筑装饰协会及全国各省市装饰协会、建筑装饰企业、幕墙材料商代表共计200余人参会。

『洲际集团中标』

洲际集团中标大冶市中医院医技康复楼、中医传染病综合大楼建设项目工程总承包（EPC）建筑装饰装修分包工程。该项目位于湖北省大冶市建设路6号，建设总面积约3.6万平方米，其中，医技康复楼为13层，建设面积约1.6万平方米；传染病综合大楼为地上10层、地下1层，建筑面积约2万平方米。大冶市中医院始建于1958年，是一所集医疗保健、科研教学为一体的综合性中医院。

『晶宫一季度中标创新高』

晶宫装饰一季度部分重点中标项目一览：深圳湾创新科技中心公共区域（三期）、深圳国资国企产业创新中心项目、光谷创新天地、会展湾东城广场、招商局海南区域总部项目、深海科技城综合服务中心项目1号楼、金领假日公寓A座精装修、中山大学深圳校区人才保障性住房（一期）、蚌埠市第二人民医院新院区、中卫市博物馆、苏州长三角示范区产学研合作园（一期项目）1#综合楼、横店文荣实验学校（小学部）项目、宿迁市钟吾医院、路桥农商银行大厦、天津国印文苑、安信金融大厦...

『奇信股份中标』

漳州城投建工集团有限公司发布漳州市行政服务中心建设项目中标公告，奇信股份凭借过硬的综合实力、丰富的施工经验中标该项目幕墙工程。奇信股份负责该项目整体外幕墙及采光顶满堂脚手架等工程施工，幕墙总面积5万余平方米。该项目总用地面积3.3万平方米，建筑面积8万平方米，建筑高度37.9米，地上7层，地下1层。项目以“绿色之洲、惠民平台”为设计理念，凸显建筑的公共性。

『三图集团中标』

三图集团喜讯不断，工程中标纷至沓来，装饰、幕墙等工程接连中标，百花齐放，近日，中标明珠综合商务楼建设工程，位于建德市新安江街道明珠社区，中标价：3600万。该项目既丰富了城市界面和天际线，有机更新城市形象，提升城市品位，又能形成新的商务辐射圈，此项目的中标再次证明了三图集团稳健的发展战略！

『嘉林建设中标』

嘉林建设集团凭借自身过硬的技术实力，成功中标明湖国际细胞医学产业园项目幕墙工程并顺利签约，合同额近1亿元。明湖国际细胞医学产业园是首个按照自贸区产业规划落地的园区项目，是山东首个细胞与基因治疗CDMO中试平台，也是全国首个集共享实验室、共享CDMO车间、共享临床中心为一体的产业支撑平台。

『01』冯老师观点：

近段时间，几个装饰公司老板跟我抱怨，原来做包工头的时候，还能赚到钱，没有那么多烦恼。现在有了自己的公司，年产值也有了两个亿左右，不但没有了利润，还增添了不少焦虑，不知所措，到处取经，过去的经验变成了公司发展的障碍。

不难理解，原来做好几个项目就可以了，是包工头思维，是项目思维，是线性思维。现在有了自己的公司，原来的线性思维模式是不是该升级到公司管理系统化认知模式？公司管理认知模式除了项目组或者项目群精益化管理之外，公司的品牌、营销、战略、人才、资质等公司系统化管理是不是都该去认真思考？

仰望星空，一定要脚踏实地。由原来包工头线性思维的模式过渡到公司系统化管理的认知模式，要循序渐进，不能急于求成。

公司的定位也很关键，从哪里来？要到哪里去？有没有自己的独特卖点？以我为主，博采众长，融合提炼，自成一家，走差异化品牌战略也要认真去思考，与其更好，不如不同。

『02』

做幕墙的老李说，他当项目经理期间外部关系全部要靠他搞定，天天赔笑当孙子，为了工程操碎心。喝酒更是喝到吐，不是招待来巡检的公司领导，就是打点外部某些单位，亦或者是安抚施工队喝到半夜……可谓身心俱疲。

『03』

房
地
产
的
装
修
利
润
低，拖欠工程款
多，但我了解大的装饰公司都在积极
进军房地产装修市场
。因为公装市场趋于饱和，他们只能都觊觎蓝海般的批量精装修市场。

『04』

公司+联营的装修老板+项目部
三方合伙成立模拟项目合作公司来落地重大工程项目。项目经理要资金入股，获取更大收益但要承担更大责任与风险，联营包工头主要负责商务解决了团队、资金不足的痛点。

『05』 中国式装修：

第一，主要追求速度和数量。第二，重视表面的好法，比如装修非常豪华，但实际上墙里到底空不空，这个不知道、看不出来。第三，规范制订的很严格，但是有时候达不到，存在打擦边球的现象。

『06』很多工程总包方单位会在建材或者劳务采购洽谈时表现得很强势，比如提出很苛刻的要求，抓住对方的痛点拼命杀价等等。其实这样子大家会产生不信任，不利于项目的顺利完成。明智的做法我坚持认为就是追求双赢，舍得让利，不斤斤计较。

『07』有的装修老板，表面上说给项目总很多权利，其实也就对手下几个项目成员有调配权，对成本、招采、营销的调动能力根本没有，在职能线面前完全说不上话。有时“挂靠”因为项目老板是真正的直接负责人，同时他又在战场前线，他的灵活性机动性会比公司自营的项目强很多。

『08』现在很多地方推行评定分离，目的是贯彻招标人负责制。以前规定专家评审后，能采用通过抽签确定中标人这种方式。估计大多数招标人都会这么选择这样做，因为可以推卸责任。但这种方式在一定程度上仍然带有一定的博彩性质。

『09』关于工程行业的业务竞争，朋友分享说其实有时候，在一堆似曾相识的潜在对手中，甲方的选择是有审美疲劳，如果你有多一步的亮点，或多为甲方的利益最大化多想一步的增值服务，也许就简简单单胜出了。

『10』我接触了很多大型装修企业的老板，他们都很好，我从不同角度看到了他们的

优秀。我最看好尊重普世价值的企业家，我想老板的价值观是企业成长的基石。

『11』

为装修企业家、总包项目经理找优秀靠谱的劳务班组、各种资源，为老板们搭建与服务商的沟通桥梁，成就彼此，奥视装饰头条一直在努力！开放、分享、共赢！老杨真心希望所有的行业从业者都能事业顺利、快速发展。

『12』 未来装修工地施工场景：

（1）简单的作业都由机器人来做，而人负责一些复杂的作业和微小的调整，我们现在已经有一些项目在材料搬运、现场焊接和外墙方面开始使用机器人；（2）所有的管理程序都将实现数据化，无论是设计、施工还是建成后的维护管理，从BIM、预算、工程计划到现场控制都将实现数据化，建成后的维护管理也会灵活运用施工过程中的数据，并且将维护管理的数据反馈到设计端，以便能运用到下一个项目。

『13』 装饰行业有的企业喊出500亿

的产值目标，还有龙头企业要冲1000亿，很多同行嘲讽。而我对于不断追求新目标的企业和企业领导者，我没有质疑，我以为他们提出“胆大包天”的目标，令人敬佩，也衷心祝福他们。

『14』 奥视装头条使命：

为装饰企业、包工头、施工队、设计师、建材商、工程技术人员提供最优的资源链接服务，助力大家共赢。我们要做真正的赋能型装饰平台联盟让中国装饰行业产业人群可以在奥视平台提供的科技大数据+社团运营信任的基础上，智

能匹配提供企业或团队发展亟需的高级管理人才、专业劳务团队、优质供应商、法律财会咨询等服务。奥视前期通过知识分享+社群组织，聚合到海量的行业人才并加以深度运营与赋能，相信只有培养和团结到高素质的人才才能找到商业模式的真正入口，才能找到装饰行业产业升级的关键。

『15』

房地产商的精装修项目客单值高，单笔项目规模大，但也存在账期长、利润低的共性问题，深圳大部分公装公司都靠与地产企业强绑定，而开发商项目价格底，交付难，结款难，装企很容易被裹挟成为地产商的“输血机”，生存状况进一步恶化。

『16』许多装修企业仍处于随机管理的模式，

从一些企业的资金使用现状来看。高投入垫资工程、低产出状态的粗放型经营，资金使用率低，导致装饰企业利润率的下降。大部分装修企业都有不同程度地存在着购置设备及材料靠拉关系、搞回扣等问题，造成材料价格失真，项目亏本。

『17』装修获客不需要大流量，只需要精准流量

，然后深度运营，转化率会出奇的高，并且一定可以做到客户只认定你，而装修行业非常适合这样做。奥视装饰头条垂直于中国装饰公装行业致力于为大家提供工程行业精准流量。

『18』老杨工程行业“无人区”

创业5年，缺钱缺人缺理解，继续孤独前行，坚信能淌出一条属于自己的路。

『19』

挂靠联

营型装饰企业

未来将有一批转化为“去中

心化”并能自行运转的“赋能型平台+个体”的蜂蚁型装饰企业。

『20』 解决问题

，你想各种办法，解决一个问题，然后接着解决下一个问题，循环往复，等你解决了足够多的问题，你就可以回家了。

『建设领域329个单位、个人、集体获奖』

4月27日，中华全国总工会发布《关于表彰2021年全国五一劳动奖和全国工人先锋号的决定》，授予397个单位全国五一劳动奖状，授予1197名职工全国五一劳动奖章，授予1297个集体全国工人先锋号。其中，建设领域73个单位被授予全国五一劳动奖状、99位个人被授予全国五一劳动奖章、157个集体被授予全国工人先锋号。

『深圳第一季度建企中标100强』

深圳市第一季度建企中标数量100强出炉！在2021年第一季度，深圳市建筑施工企业中标数量达3670项，环比(与上个周期相比)下降38.32%，同比(与去年同期)上升70.86%。其中，深圳市博大建设集团有限公司、深圳市万德建设集团股份有限公司、深圳中壹建设（集团）有限公司分列中标数量排行榜前三位。点击查看100强全名单

『宜家推出全屋AR家装应用』宜家推出全屋AR家装应用《IKEA Studio》。目前还

为Beta阶段，这款应用的特点是不再局限于用AR预览单个物体，而是可同时用AR预览多个虚拟商品，甚至设计全屋的装饰预览。在移动AR平台，宜家的《IKEA Place》绝对是当前体验最佳场景之一，甚至苹果发布ARKit之处就找来宜家站台。如今，这一场景正在加速扩展。

『打扮家未来3年计划实现5000亿目标』

4月29日，在打扮家家装战略暨APP上线发布会上，打扮家创始人兼CEO崔健表示，打扮家

未来3年计划实现5000亿的战略目标

。值得注意的是，国美控股此前收购了打扮家80%股权，国美创始人黄光裕也出席了此次发布会。

『全国首家装配化健康家装体验馆开幕』

2021年4月28日下午，品宅装饰科技旗下EASBLE艾森伯装配化健康家装体验馆开幕仪式在上海市徐汇区宏云广场隆重举行，众多知名设计师、装配式装修专家、家装行业精英以及业内好友聚于此，共同见证EASBLE艾森伯以全新升级的姿态荣耀启航。EASBLE艾森伯装配化健康家装是上海品宅装饰科技有限公司旗下的家装品牌。

『喜尔康智能家居启动上市辅导』

4月19日，喜尔康在浙江证监局备案，启动上市辅导。本次上市辅导，由安信证券担任辅导机构。喜尔康成立于2009年，是一家智能坐便产品制造商和品牌商，去年完成过亿元融资，兔宝宝、圣都装饰、志邦股份等联合投资。

『遨森电商冲击上市』

4月19日消息，遨森电商拟首次公开发行股票并登陆主板上市，现已接受中国国际金融股份有限公司的辅导，并收到宁波证监局出具的确认函。遨森电商主营业务为跨境家居电商业务。公司销售的产品主要分为户外系列、居家系列、健康休闲系列及其他商品。

『博菱电器冲刺创业板IPO』

4月16日，博菱电器宣布已
通过中国证监会宁波证监局的辅导验收

。4月18日，博菱电器向深交所
报送首次公开发行股票并在创业板上市的申报材料。博菱电器属于家用厨房电
器具制造业，主营厨房小家电的研发、设计、生产和销售，主要产品有食品加
工机、搅拌机等。

『香奈儿诉华为智能家居Logo侵权败诉』

4月21日，卢森堡法院判决驳回了香奈儿的上诉。法庭裁决称，香奈儿的商标曲线
更圆润、线条更粗，方向是水平的，而华为商标是垂直的。此前，香奈儿曾就HiLin
k智能家居设计与其“双C”商标相似为由提起起诉，欧盟知识产权局于2019年驳
回香奈儿反对意见，此次为上诉判决。

『海尔智家新设人工智能公司』

4月16日，海尔智家新增投资企业海尔家庭人工智能。新公司注册资本2000万元，
法定代表人为周兆林，主营业务包括智能机器人的研发、智能家庭消费设备销售等
。

『建筑业中小企业划定标准将大幅变化』

4月23日，工信部发布关于公开征求《中小企业划型标准规定（修订征求意见稿）
》意见的通知。2021年最新征求意见稿划定标准：建筑业，组织管理服务。营业收
入8亿元以下且资产总额10亿元以下的为中小微型企业。其中：营业收入8亿元以下
且资产总额10亿元以下的为中型企业；营业收入8000万元以下且资产总额1亿元以
下的为小型企业；营业收入800万元以下且资产总额1000万元以下的为微型企业。

『必须实名制，5月1日起核查』

近期，针对实名制管理，江苏、黑龙江、吉林、山东、上海等各省市密集发文。施
工现场人员实名制监管，严上加严！5月1日起开展核查，所有项目管理人员/八大
员/临时聘用人员必须实名制！最严吊销资质.....各施工企业尽快完成实名制，录入
工作务必于2021年5月1日前完成。

『落实建设单位工程质量首要责任』

4月27日，甘肃省住建厅发布《关于对〈甘肃省住房和城乡建设厅关于提升建筑品质落实建设单位工程质量首要责任的实施意见（征求意见稿）〉公开征集意见的通知》：建设单位是工程质量第一责任人，依法对工程质量承担全面责任。公开征求意见时间至2021年5月12日。

『取消图审范围再扩大』

近日，湖北、宁夏两地发文，对施工图审批的相关事项做了调整。湖北：优化17项政务服务事项，实现“一网通办”“一事联办”“全省通办”“跨省通办”，进一步压缩7类工程建设项目审批时限，缩小施工图审查范围；宁夏：列入免审清单的项目，在申领施工许可证时，不再要求提供施工图审查合格书，项目勘察设计单位需签署并提交《建设工程勘察/设计质量安全承诺书》。

注：本文为奥视装饰头条原创，转载请联系。